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2009年1月高等教育自学考试福建省统一命题考试

风险管理试卷

(课程代码0086)

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

1．风险的定义是

A.风险就是危害

B.风险是损失或收益发生的不确定性

C.危机就是风险

D.不安全就是风险

2．浓雾天气下，航行中的船舶发生碰撞导致船损人伤，则其中船的碰撞属于

A.风险因素

B.风险后果

C.风险事件

D.风险要素

3．风险的组成要素是

A.财产风险、人身风险和责任风险

B.自然风险、社会风险和经济风险

C.物资风险、道德风险和心理风险

D.风险因素、风险事故和损失

4．容易造成多头领导的企业组织结构是
A.直线制

B.职能制

C.直线一职能制

D.混合制

5．风险管理过程的第一步，也是最基础的一步是

A.风险管理计划

B.风险识别

C.风险度量

D.风险控制

6．风险识别过程中起关键作用的是

A.感知风险

B.分析风险

C.衡量风险

D.解释风险

7．下列属于道德风险因素的是

A.雷击

B.化学反应热

C.可供燃烧的氧气
D.故意纵火

8．生产企业的产成品风险事故中遭受损失，造成的直接损失包括

A.企业销售该成品可能的利润

B.成品未销，资金周转受阻

C.产品的成本
D.人工成本的损失

9．某设备2002年购进，账面原值为20，000元，2007年进行评估，已知2002年与2007年物价指数分别为l00％与l30％o，则该设备的重置全价为

A.20，000

B.26，000C30，000

D.360，000

10．一组风险损失额数列:5、6、7、1、5、3、4、5、9、5、l0、7，这组数列的众数为

A.5

B.5．5

C.6
D.9

11．保险经营中常常用于制订纯费率的指标是

A.损失概率

B.损失期望值

C.损失时间

D.损失幅度

12．避雷针的装设属于

A.风险避免

B.损失预防

C.风险转移

D.损失抑制

13．属于控制型风险管理技术的有

A抑制与避免

B.抑制与自留

C.转移与分散

D.保险与自留

14．被称之为残余技术的措施是
A.损失预防

B.损失抑制

C.保险转移

D.风险自留

15．保险对个人和家庭消费的影响主要于

A.促进个人、家庭的集中消费

B.增加个人、家庭的金融消费

C.转移个人、家庭消费的支出

D.促进个人、家庭消费的均衡

16．索赔具有时效性，按我国《保险法》的规定，人寿保险以外的其他保险的被保险人或者受益人的索赔时效为自其知道保险事故发生之日起的

A.半年

B.一年

C.二年

D.三年

17．丁某投保了保险金额为80万元的房屋火灾保险。一场大火将该保险房屋全部焚毁，而

火灾发生时该房屋的房价已跌至65万元，那么，丁某应得的保险赔款为

A80万元

B.67．5万元

C.65万元[[微信公众号：ikaoti]
D.60万元

18．几家保险公司共同承保同一标的的同一风险，其责任按各自承保的份额比例分担，此保

险赔偿方式为

A.第一危险赔偿方式

B.比例赔偿方式

C.共同保险

D.共保保险

19．下列对风险管理决策的叙述错误的是

A.风险管理决策需定期评估、适时调整决策

B.风险管理决策是科学与艺术的结合

C.风险管理决策短期内效果不明显

D.风险管理决策与其他一般的决策行为相同

20．某企业一次事故中损失了20万元，效用函数值表中损失额为5万与30万的效用值为

0．3与0．6，则20万元的损失对该企业而言其效用值为

A.0．2[最新年份咨询qq593777558]
B.0．35

C.0．48

D.0．6

二、多项选择题(本大题共10小题,每小题2分,共20分)

每小题的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其代码填写题后的

21．构成风险存与否的基本条件是

A.风险因素

B.风险事件

C.风险事故

D.损失[最新年份咨询qq593777558]
E.损失暴霸

22．按潜的损失形态，风险可以分为

A.财产风险

B.自然风险

C.责任风险

D.个人风险E．企业风险

23．企业的财产权益包括

A.抵押权

B.质权

C.留置权

D.作为承租人权益E．作为受托人权益

24．风险识别的各种方法中，被用来感知风险的方法有

A.保险调查法

B.流程图分析法[[微信公众号：ikaoti]
C.风险清单分析法

D.财务报表分析法

E．威胁分析法

25．火灾风险因素包括[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.实质因素

B.道德因素

C.心理因素

D.财产因索

E.责任因索

26．责任诉讼中的抗辩理由有

A.根本没有责任

B.自担风险

C.可避免责任

D.受害方有过失E．最后明显机会

27．阿兰-费雷德兰德(AlanFriedlander)提出用几种方法来衡量每一建筑因发生一次火灾
遭受的实质损失，分别为

A.正常损失期望

B.不可预期的最大损失

C.可预期的最大损失

D.最大可预见损失

E．最大潜损失

28．下列可采用风险避免的是

A.铁路货运中心的火灾

B.医疗急救中心的责任事故

C.企业面对金融风暴

D.企业信贷损失

E.意外伤害事故

29．以保险为手段对付人身风险，可以分为

A.共同保险[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.社会保险

C.全额险

D.员工福利计划E．个人保险
30．保险事故一旦发生，被保险人要注意做好的工作有【．】

A积极施救

B.立刻报管

C.损失通知

D.现场保护E．损失举证

三、简答题(本大题共4小题,每小题5分,共20分)

31．解释风险识别过程的系统性、连续性及制度性特征。

32．风险隔离与其它损失抑制措施的区别。

33．保险是一种商品，保险费率就是其价格，试比较其价格与其他商品价格的不同。

34．简述忧虑价值确定的影响因素。

四、计算题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

35．A、B保险公司承保火险的建筑物历年保额损失率情况(％)
	保险公司
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007

	A
	20
	21
	19
	24
	23
	22
	26

	B
	22
	29
	23
	18
	20
	23
	20


从上述损失经验来看，哪家保险公司的风险较大?如何判断?请计算说明。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
36．设某企业有一厂房面临火灾风险。该厂房总值1200万元，其中可保价值1000万元(已扣除土地及地基价格200万元)，并假定如果火灾发生，必导致厂房全损，同时引起间接损失l20万元。针对这一情况，风险管理者拟定了三个风险处理方案：

1．风险自留，但存15万元的忧虑价值。

2．风险自留并风险控制——通过安装损失预防设备(价值200万元，预计可使用l0年，若遇火灾则设备全损)来实现，采用控制手段后可保损失下降2／5，间接损失下降一半，且存8万元的忧虑价值。

3．购买保险，保险费用为8万元，此时忧虑价值为0。
假定火灾发生的概率为8％，但如安装损失预防设备则此概率降至4％。试进行方案的选择。

五、论述题（本大题共2小题，每小题10分，共20分)
37．论述保险的利与弊。

38．论述风险管理的总目标及具体目标。
3
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更多课程资料（习题软件、辅导课件、电子书）至http://zk.ikaoti.cn/免费下载


